CORRIGE

Introduction :

Définitions du « vieillissement de la population »
du « systéme de retraite par répartition »

I. Conséquences du vieillissement de la population sur le systéme par répartition
A) Dégradation du rapport cotisants/retraités
B) Déséquilibre des caisses
C) Croissance des besoins de financement du systéme
II. Les solutions envisageables
A) Recul dell’ﬁge de la retraite
B) Augmentation des cotisations, diminution du montant des retraites
C) Développement de I’épargne retraite par capitalisation

D) Harmonisation des régimes de retraite au niveau européen
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